FICHE DE PREPARATION

	Niveau :
CP
	Matière : Découverte du monde
Thème étudié :

Les dents
	Séance 3
Titre : OBSERVATION DE LEURS DENTS


	Compétences :

Le monde du vivant

· Les manifestation de la vie chez l’enfant : faire prendre conscience à l’enfant de certaines caractéristiques de son corps afin d’introduire quelques règles d’hygiène (le corps de l’enfant : les dents ; importance des règles de vie et d’hygiène : habitudes quotidiennes de propreté, d’alimentation, de sommeil)
· Etre capable de mesurer et observer la croissance de son corps

· Avoir compris et retenu quelques caractéristiques du fonctionnement de son corps (dents)

Avoir compris et retenu quelques règles d’hygiène relatives à la propreté, à l’alimentation et au sommeil


	Objectifs :

· Renforcer les connaissances des différentes dents (incisives, canines, prémolaires, molaires)
· Faire une comparaison entre les dents d’un enfant et celles d’un adulte (nbres…)
· Faire un début de réflexion sur la pousse des dents
· Savoir observer et tirer des conclusions
· Savoir analyser un document.

	Pré requis :
	Durée :

45 minutes

	Bibliographie :

Enseigner la biologie et la géologie Tavernier Bordas
	

	Matériel :
· Des empreintes en plâtre d’adulte
· Une affiche sur les dents (d’un dentiste) + un affichage de classe
· Quelques dessins d’empreintes d’enfants.



	Type d’organisation
	Déroulement : activité prévue, consignes
	Type de W

	Ecrit
	Lect
	Oral
	
	Ind
	Coll
	Gpe

	
	X
	X

X
X

X


	ACTIVITE : OBSERVATION D’EMPREINTE DE DENTURE D’ADULTE 

I. Rappel des connaissances - Discussion collective
Rappel de la séance précédente (empreintes + dessin)
« Que savez-vous des dents maintenant ? »

· dents de lait / vraies dents

· canines, dents pointues pour couper la viande
· caries
· grosses dents les molaires écrasent 
· dents accrochées par un nerf, un fil en fer
· ça fait mal ? dentiste met un plombage
Petits commentaires des dessins.

II. Présentation des empreintes d’adulte

« Aujourd’hui, je vous ai ramené de vraies empreintes de dentiste mais ce sont des empreintes d’adultes » 
Réflexion : pourquoi fait on des empreintes ?
                   Qu’ont-elles de différents avec vos empreintes à vous ?

Retrouve-t-on les mêmes dents à la même place ?

Questionnement :

«Qui me faire voir les incisives, les molaires, les prémolaires, les canines ? »
« Combien y a-t-il de dents sur ces empreintes ? »

« Combien y a-t-il de dents sur le dessin de Fanny ? »

Comparaison des 2 empreintes et conclusion : un enfant a 20 dents

un adulte  a 32 dents

III. Affichage de l’affiche –Discussion collective
Observation discussion

Présentation de l’affiche (lecture)

· fonction des dents

· présentation d’un crâne d’enfant
· présentation d’un crâne d’adulte

· réflexion sur la pousse des dents (le phénomène et à quel âge)

· une dent est vivante (nerf dentaire, veine…)

· explication de la coupe d’une dent

Les enfants écoutent la lecture, posent des questions, observent.
. 

IV. Synthèse collective faite par les enfants
· Les enfants ont des dents de lait (20) qui tombent vers l’age de 6/7 ans, elles n’ont pas de racines.
· Les dents définitives poussent sous les dents de lait et ce sont elles qui font tomber les dents de lait.

· Un adulte a 32 dents.

· Une dent a une racine, c’est vivant.

· Rappel sur les noms des dents (incisives devant coupent ; les canines, déchictent ; prémolaires et molaires broyent)

	
	X

X

X

X


	


	Prolongement :
	Evaluation :

Cf feuille évaluation fin séquence


	Bilan :


